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Olcsóbb lett a pénz.
A Nemzeti Bank leszállította a hi­

vatalos kamatlábat egy fél százalékkal, 
aminek az lesz a hatása, hogy a hi­
telkamat az egész vonalon egy fél szá­
zalékkal olcsóbbá válik. A kamatnak 
ez az enyhülése még magában véve 
nem jelentene sokat, mert hiszen, ha 
ezután 14 százalék helyett 13 és fél 
százalékot kell majd a gazdának a 
kölcsönpénz átán fizetnie, még ez az 
olcsóbb kamat is súlyos reá nézve Nem 
is ebben a fél százalékos kamatleszál­
lításban rejlik a Nemzeti Bank kamat­
mérsékletének a jelentősége, hanem 
azokban a körülményekben, amelyek 
a rátaleszállitást egyáltalán lehetővé 
tették.

A hivatalos kamatláb csökkenése 
ugyanis annak a világgazdasági ese­
ménynek a következménye, hogy Ame­
rikában tőzsdekrach állott be és a pa­
pirosspekulációba fektette a tőkét most 
ismét a kamatozó hitelben keresnek 
kihelyezést. Az európai tőkék az Őr­
jöngő amerikai tőzsdespekuláció során 
kivándoroltak a tengeren túlra és ez­
zel hallatlan pénzhiány állott be vala­
mennyi európai pénzpiacon. Ezt a j 
pénzhiányt megérezte a magyar gazda 
is a hitelkeretek sokat felpanaszolt szű­
kítésében és a hitelpénz elviselhetetlen \ 
drágaságában. Most, hogy Newyork- 
ban beütött a nagy tőzsde-pánik, az 
európai tőkék eszeveszetten menekül­
nek vissza Amerikából Európába és 
elárasztják az európai nemetközi pénz­
piacot, amelynek hullámverése csakha­
mar elérkezett a kis Magyarországba 
is a magyar bankoknak kínált rövid- 
lejáratú hitelek alakjában De nemcsak 
a hazavándorolt európai tőkék keres­
nek rnosr már az ó-világban kihelye­
zést, hanem Amerikából is megindult 
a tőke áradata Európa felé.

A rész vény spekuláció összeomlása 
Amerikában azt is eredményezte, hogy 
a tőkések pénzüket a részvényekből 
kivonták és most sürgősen fix kama­
tozású értékekbe sietnek kihelyezni, 
így a magyar zálogleveleknek a piaca 
is megszilárdult, ami annyit jelent, 
hogy az amerikai közönség ismét kezd 
érdeklődni a magyar adósságkötvények 
iránt. Ezzel nemsokára ismét módunk 
nyílik arra, hogy hosszú lejáratú köl­
csönöket kapjunk elviselhető feltételek 
mellett és a főváros nagy bankjai is 
túl adhatnak azon az igen nagy meny- 
nyiségű záloglevelükön, amelyek ren­
geteg milliókat tartottak lekötve. Ha 
ez a záloglevéltömeg külföldön ve­
vőkre talál, úgy a magyar mezőgazda­
ság ismét tisztességes hosszúlejáratú 
kölcsönhöz jut, amelyekből visszafi­
zetheti a mostani méregdrága adóssá­
gokat és elvégezheti a termelés foko­
zása érdekében szükségesnek mutat­
kozó beruházásait.

Azonban a nemzetközi pénzpiac két­
ségtelen megkönnyebbülése még ko­
rántsem fogja meghozni azt az arany­
esőt, amelytől a szenvedő magyar me­
zőgazdaság bajai egyszeriben meg­
szűnnének és a sovány esztendők he­

lyében most már a gondtalan bőség 
napjai virradnának fel. Az eladósodás 
mindig veszedelmes és csak a tékozló 
fiú siet mohón igénybe venni a kí­
nálkozó hitelalkalmakat. Éppen ezért 
a kormány gondoskodni fog arról, 
hogy csak olyan külföldi hitelt vegye­
nek igénybe a városok és a magáno­
sok, amelyeknek kamatterhét és tör­
lesztését a hitel révén remélhető ter­
melési többlet fedezni képes. Vagyis 
csakis gyümölcsöző befektetésekre,

avagy megtakarítást jelentő konver­
ziókra szabad a külföldi hitelt igény­
be venni, mert ellen esetben az adó- 
ság-tcher felemészti a gazdálkodás 
egész eredményét és egyre veszedel­
mesebb eladósodásba jutnánk. Áll ez 
úgy az államra és városokra, mint az 
egyénekre nézve. Az. olcsóbb pénzt is 
csak úgy szabad igénybe venni, ha 
ennek a kölcsönzésnek gazdasági ered­
ménye várható a gazdálkodás gyü- 
mölcsözésének fokozásában.

A város régi közigazgatási bizottságának
utolsó ülése

feliratban motoros-vonatpár beállítását sürgeti a baja—halasi
vasúti vonalra.

A Budapesttel való vasúti közleke­
dés gyorsítása ügyében Érti József 
törvényhatósági bizottsági tag a szer­
da déli közigazga'ási bizottsági ülésen 
Írásban a kővetkező indítványt terjesz­
tette elő:

„Bajának és Bácsbodrog vármegyé­
nek Budapesttel való összeköttetése 
Kiskunhalason át a vonaton utazó kö­
zönség igényeit egyáltalán nem elégí­
ti ki. Ugyanis Bajától a fővonal vas­
útállomásáig: Kiskunhalasig terjedő 76 
km. hosszú vonalnak beutazása 3 — 3 
és fél óra hosszat tart. A menetrend­
ben személyvonatoknak jelzett vonatok 
a valóságban vegyes vonatok: mert a 
nagyobb állomásokon a fehéráruk fel­
vétele miatt annyit vesztegelnek, hogy 
a fentjelzett vonalon l 2 órai késés­
sel közlekednek az utazó közönség 
legnagyobb kényelmetlenségére és 
bosszúságára.

Tekintettel arra, hogy a szóban lévő 
vonal egyike Csonkamagyaroiszág leg­
élénkebb forgalmú vonalainak és te­
kintettel arra, hogy hazánkban egé­
szen jelentéktelen gyérforgalmu helyi­
érdekű vonalakon a motor illetőleg 
kizárólagosan személy (motorpótló) 
közlekedés már folyamatban van, a 
város közigazgatási bizottsága Érti Jó­
zsef bizottsági tag javaslatának elfo­
gadása mellett elhatározta, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszterhez olyértelmű 
feliratot intéz, amely szerint egy mo­
toros, vagy kizárólagos személyforgal­
mi! vonatpárnak bevezetését kérel­
mezi.

A közigazgatási bizottság tagjai 
valamennyien helyeselték az előterjesz­
tett indítványt s azt határozatra emel­
ve felterjesztik a kereskedelemügyi 
miniszterhez.

Lélekszám-deficit állott be októberben.
Baja'város egészségügyi helyzete a t. főorvos megvilágításában.

A városi közigazgatási bizottság 
szerda déli ülésén dr Burtik Andor 
tiszti főorvos Baja város október havi 
egészségügyi helyzetéről az alábbi 
jelentést terjesztette elő:

A születések száma 35, 20 fiú, 15 
leány és 3 halvaszületés. A halálozá­
sok száma 42, egyéven aluli halálo­
zás 4 esetben fordult elő. Tbc. halá­
lozás 9 esettel szerepel, 5 bajai és 4 
vidéki.

Megszilut a hastifnsz.
A fertőző betegségek közül a hasi- 

hagymáz, mely nagyobb számmal for­
dult elő (9). A megbetegedések kez­
dete azonban még szeptember hóra 
esik, úgy hogy tulajdonképpen uj meg­
betegedés a hó folyamán csak 2 for­
dult elő. Az összes megbetegedések 
száma volt 28, a múlt év ezen idő­
szakában volt 44.

Tekintettel arra, hogy nagyobb szá­
mú fertőzések e hó folyamán nem 
fordultak elő, a tífusznak járvány­
szerű terjedését megszűntnek mond­
hatjuk. Az egyetlen tífusz gócot, mely 
a Szőlő-utcában volt, teljes sikerrel 
fojtottuk el: azóta itt uj megbetege­
dés nem történt. A tífusz halálozások 
száma 2.

A difteria járvánnyal kapcsolatban 
október második felében 5 diftéria 
eset lett bejelentve. Az iskolák újra 
kontroll alá vétettek, ezekben sikerült 
8 uj b, ciilusgazdát találni, akiket el- 
különiitettünk, hozzátartozóikat meg­
vizsgáltuk é< megfigyelés alá helyez­
tük. Ezen szigorú intézkedések követ­
kezményének tudható be, hogy, ha 
egy-egy újabb eset elő is fordul, a 
betegség járványosán elharapózni nem 
tud. A betegség különben enyhe le­
folyású halálozás nem fordult elő.

A általános szegénység 
észlelhető az iskolás 
gyermekeken.

A hó folyamán a tiszti főorvosi hi­
vatal befejezte az őszi iskolavizsgála­
tokat, ujraollásokat és szemvizsgálato­
kat. Újra lett oltva 450 gyermek, tra- 
chomásnak találtatott 14. Az általános 
orvosi vizsgálatok alkalmával ismét 
csak azt tapasztaltuk, hogy igen sok 
a gyengén fejlett, vérszegény, rosszul 
táplált gyermek, de ezenkívül sok az 
elhanyagolt piszkos, tetves gyerek is. 
Van iskola, hol a leánygyermekek 
egyharmada tetves.

Általánosságban az egyes iskolák

túlzsúfoltnak mondhatók, különösen a 
szállásvárosi és kiscsávolyi iskol*1 
70 —80-as létszámmal osztályonként 
Ez a túlzsúfoltság mindenesetre a 
gyermekek egészségi állapotára igen 
káros befolyással van Ugyanez áll az 
óvódákra is, ahol az őszi hűvös idők 
beálltával 120, sőt 140-es létszámot is 
elér.

A tejakciót az iskolában a múlt év­
hez hasonlóan újra bevezettük. A tej­
ellátásra szoruló gyermekek kiváloga­
tása még folyamatban van.

Az anya és csecsemő véd 6 
intézet

október havi forgalma a következő: 
j felvétetett 7 terhes, 31 gyermekágyas, 

35 csecsemő és 4 kisded. Gondozás 
I alatt áll: 10 terhes, 52 gyermekágyas, 
í 371 csecsemő és 650 kisded. Orvosi 

rendelések száma 433. Tej kiadatott 
775 liter.

A Tüdőbeteggondozó intézet
1 október havi kimutatása: uj felvétel 

33, orvosi rendelések száma 418, 
gondozónői látogatás 200, halálozás 5, 
tej kiutaltatott 899 liter.

A városi közkórház 
betegforgalmi kimutatása: múlt havi 
maradvány 437, október hóban felvé­
tetett 321, született 12, elbocsáttatott 
317, meghalt 23, maradt 430.

Az október folyamán felvett betegek 
közül tüdővészes volt 7 bajai és 16 
vidéki. Elmebeteg felvétetett 31 férfi 
és 21 nő Abrtus 7 esetben történt.

A Közegészségügyi Fiókintézet
által október folyamán végzett bacte- 
riologiai vizsgálatok: tífusz 197 eset, 
difteria 228 eset, Wassermann-féle 
vérvizsgálat volt 161 eset, egyéb vizs- 

i gálát 128 eset, összes vizsgálatok 
j száma: 714.

Az Egészségvédelmi Intézet
1 október havi betegforgalma: uj beteg- 

felvétel 51, rendelések száma 560.
A jelentést a közigazgatási bizottság 

tudomásul vette.

Mi újság a földeken ?
Kizöldü tek a vetések és bok- 

rosodásnak indultak.
Az ősziek vetése a befejezéshez kö­

zeledik. A korai vetések szépen kizöl- 
dültek és bokrosodásnak indultak. Az 
őszi mélyítő szántások trágya kihor­
dása folyamatban van. Az állatállo­
mány erőbeli állapota jó A takarmány­
készlet kellő beosztással elegendő lesz.

A tengeri törése befejeződött, a ter­
méseredmény jó közepes. A mezőgaz­
dasági munkaalkalom mindinkább szü- 
nőben van és házi munkálatokra és 
favágásokra szorítkozik.

A jelentést tudomásul vette úgy a 
megyei, mint várorosi közigazgatási bi­
zottság.
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— lzr. Istentisztelet: Pénteken 
délután az istentisztelet egy negyed öt­
kor kezdődik.

Porzol, Higosan, Tillantin, gyári áron
beszerezhetők szavatolt minőségben a bácsmegyel főraktárban a

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty MlMlyutcai. - Telelőn 310.
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FÜGGETLEN MAGYARS Ml
1929. november 8

Az elhunyt Benkő 
Sándor nyugalmazott 
honvédhuszárezredest 
mad. u. 4 órakor temetik

Kedden reggel 7 órakor Czirfusz 
Ferenc-utca 16. szám alatti lakásán 
öreg, hős katona hunyta le szemét. 
Benkő Sándor nyug. honvédhuszár- 
ezredes 63 éves korában meghalt. A 
vitéz magasrangu katonával harctéren 
szerzett betegsége: a szervi szívbaj 
végzett hosszas betegeskedés után.

Benkő Sándor Háromszékmegyéből 
való: Középajtán született 1866-ban, 
a königraetzi csata évében. Katonai 
pályára ment s így került Bajára, ahol 
már békében a szabadkai 4-es hon­
védhuszárezred bajai zászlóaljának 
volt a parancsnoka, mint őrnagy. Részt- 
vett a világháborúban, a harctérről 
betegen jött vissza s amikor vala­
mennyire felépült a szabadkai hon- 
védhuszárkáder vezetését vette át. 
1919. január 1-én ment nyugdíjba s 
azóta Baján él Itt bealakult a bajai 
úri társadalomba s mindenki nagyon 
kedvelte a humoros kedvű öreg urat, 
aki meghitt barátainak sokat panasz­
kodott arról, hogy a románok elvették 
szülőfalujában lévő 700 holdas családi 
birtokát s egy fillér ellenszolgáltatást 
sem kapott érte.

Benkő Sándort fia és leánya gyá­
szolja. A leánya jelenleg Budapesten 
van ápolónői tanfolyamon. Benkő Sán­
dor tagja volt a Bajai Nemzeti Kaszi­
nónak, amelyre halála alkalmából ki­
tették a gyászlobogót. Ma, csütörtök 
délután 4 órakor fogják temetni a 
Czirfusz Ferenc-utca 16. szám alatti 
gyászházból,

Temetésén részt fog venni a bajai 
helyőrség is: az egész zászlóalj kivo­
nul. A tisztikar gyönyörű koszorút he­
lyezett ravatalára. Temetésén meg 
fognak jelenni azok is, akik alatta 
szolgálták huszárévüket, azonkívül kép­
viselteti magát a Nemzeti Kaszinó s 
ott lesznek az összes nyugdíjas tisz­
tek is.

Pénteken választ.
az orvosszövetségi fiók egy- 
egy törvényhatósági érdek- 

képviseleti delegátust a város 
és a megye municipális 

parlamentjébe.
A törvényhatósági választásokról 

úgy intézkedett a belügyminiszter, 
hogy az érdekképviseleti választásokat 
november 10-ig bezárólag meg kell 
tartani. Az érdekképviseleti választáso­
kat ezen a héten fogják lebonyolí­
tani.

Úgy a városi, mint megyei törvényha­
tósági bizottságba az Országos Orvos­
szövetség bajai, illetve bácsmegyei 
fiókja szintén küld be egy-egy ren­
des tagot és választ egy-egy póttá- 
got is.

Baja városánál azoknak az orvos­
szövetségi tagoknak van szavazati jo­
guk s azok választhatók, akik Baján 
laknak; a megyében pedig azok, akik 
a vármegye területén laknak s gyakorló, 
működő orvosok.

A városnál novemker 8-ikán, pénte­
ken déli 12 és 1 óra közt ejtik meg 
a választást a városháza kis tanács 
termében Egy óra alatt minden bajai 
orvosnak le kell szavaznia. A választás 
titkos.

A szövetség fiókjainak részéről sem­
miféle hivatalos jelölés nem lesz, az 
orvosok azt küldik be, akit a legal­
kalmasabbnak tartanak érdekeik kép­
viseletére. A szavazás lebélyegzett hi­
vatalos sárga lappal történik.

A megyénél ugyanezen napon dél 
után 4 és 5 óra között ejtik meg a 
szavazást a községekben lakó orvosok

a megyeháza kis tanácstermében. A 
megyei orvosok kék szavazólappal 
voksolnak. Itt sem lesz hivatalos je­
lölés.

Baja városánál a választási elnök 
dr Frank Vilmos nyug. ezredesorvos 
(1. oszt főtörzsorvos), a helyettes el­

nök dr Oláh Béla társadalombiztosítói 
orvos.

Bács-Bodrog vármegyénél a válasz­
tási elnök dr Goschy Ferenc tb. me­
gyei főorvos, bácsalmási járásorvos, 
helyettes elnök dr Rapp Jakab jános- 
halmai községi orvos. ____

Kitűnő

rumot és likőrt
készíthet otthon a nálunk kapható ismert 
kiváló eszenciákkal, fáradság nélkül.
Minden üveghez utasítás az elkészítéshez I

Apolló-illatszertár.

Feloszlatták a megyei és a városi közigazgatási
bizottságokat.

Bács-Bodrog vármegye és Baja vá­
ros közigazgatási bizottságai szerdán 
tartották utolsó üléseiket, mert utána 
mindkét elit bizottság, ahogyan Biszt- 
ray-Balku Gyula főispán jellemezte, 
— feloszlott, illetve megszűntnek dek­
laráltától!.

Mindkét ülésen Bisziray-Balku Gyula 
főispán elnökölt, aki igen meleg sza­
vakkal emlékezett meg a megyei köz- 
igazgatási bizottság hivatalbóli és vá­
lasztott bizottsági tagjairól s azok 
munkájáról. Megmagyarázta, hogy a 
törvény értelmében most feloszlik ez 
a bizottság, hogy átadja helyét az uj 
törvényhatósági bizottságból alakítan­
dó közigazgatási bizottságnak, mert az 
1929. évi XXX. t.-c., amely a közigaz­
gatási reformról intézkedik, — szintén 
átveszi és életre kelti a közigazgatási 
bizottságot, amelynek elnöklő főispán 
is közel két évtizedig volt a tagja. 
Megköszönte a bizottsági tagok oda­
adó, szeretetteljes működését.

Utána dr Szabovljevits Dusán alis­
pán köszönte meg a szívélyes búcsú­

szavakat. Az alispán 18 éven át volt 
a tagja a közigazgatási bizottságnak. 
Azon reménynek adott kifejezést, hogy 
az uj törvény szellemében össze­
ülő közigazgatási bizottságban is 
találkozni fognak a most feloszlatott 
bizottság tagjaival.

Baja városánál is Bisztray-Balku 
Gyula főispán búcsúztatta el a felosz­
latott közigazgatási bizottságot, köszö­
netét mondva dr Vojnics Ferenc pol­
gármesternek, az egész tisztikarnak és 
az elit bizottság minden egyes válasz­
tott tagjának.

A szívélyes búcsúszavakat a tiszti­
kar nevében dr Vojnics Ferenc pol­
gármester köszönte meg.

A két közigazgatási bizottság fel­
oszlatása azt jelenti, hogy evvel a 
ténnyel a régi 1886 évi közigazgatási 
törvény utó só romjait is eltakaritoták 
az uj törvény utjából . . .

Az ülés után a bizottsági tagok el­
búcsúztak és eiszéledtek, mert egy ré­
szük nem fog többé visszatérni ennek 
a bizottságnak kebelébe.

Féltékenységből leszúrta a vőtársát 
az elhagyott fiatal madaras! férj.

A nagy boldogasszony napi búcsú vége. — Bűnügyi főtárgyalás 
a bajai törvényszéken.

Érdekes emberölési bűnügyet kez­
dett tárgyalni hétfőn a bajai törvény- 
széki kirendeltség büntető főtanácsa. A 
tanács elnöke dr Linzer Károly tör­
vényszéki bíró, előadó : dr Hajdú Imre, 
szavazóbiró : dr Richtzeit Albert tör­
vényszéki birák voltak. A vádat a kir. 
ügyészség beosztott ügyésze képviselte. 
A vádlottat dr Fischoft Zsigmond bajai 
ügyvéd védte.

A véres búcsú.
Az eset az idén augusztus 15-ikén, 

Nagy boldogasszony napján történt. 
Ezen a napon és utána három napig 
tartó búcsú volt minden év szokása 
szerint az idén is Madarason. Ezen a 
búcsún szúrta agyon Vankó Sándor 
28 éves madarasi lakos a vőtársát: 
Horváth-Matuska Istvánt. A két férfi 
két nővért vett feleségül.

A gyilkosság előzménye
Vankó Sándort junius közepén el­

hagyta a felesége és nővéréhez: Hor- 
váth-Matuskánéhoz ment lakni. Ez nem 
tetszett a férjnek, aki vőtársát családi 
élete felbontójának és a családi vi­
szály szitójának tartott. Érdekes előz­
ménye van annak is, miért hagyta 
ott Vankót a felesége, mert az asz- 
szony ezen lépését civakodások, ve­
szekedések előzték meg. Vankó ipának 
ugyanis földje van jugoszláv területen 
a határ mentén, ahová az após: Kti- 
zsák János hátárátlépési igazolvánnyal 
járt át. Vankó úgy állapodott meg a 
kettős birtokos apóssal, hogy ó fog

átmenni aratni a jugoszláv földre. 
Emiatt tört ki közöttük a családi há­
ború, mert Vankó halogatta a munkába 
lépést. Az asszony pedig attól tartott, 
hogy az apja másnak adja ki az ara­
tást s igy elesnek a keresettől. Napi­
renden volt a perpatvar, amit az asz-

szony megunt és elhagyta a férjét. 
Vankó azonban ragaszkodott feleségé­
hez, akire egyébként is féltékenykedett. 
Többször megleste és kérlelte, hogy 
térjen vissza, de az asszony rá sem he- 
deritett.

Borba fojtott bánat.
A madarasi búcsú második napján, 

augusztus 16-ikán Vankó Sándor az 
egyik sátor alatt ivott. Egyszer^ csak 
ugyanezen sátorba tért be vötársa : 
Horváth-Matuska a nejével és Vankóné- 
val. Vankót bántotta, hogy ő nem 
lehet a feleségével s mindenki ót 
nézte. Azért fizetett és eltávozott. 
Ezután korcsmáról-korcsinára járt s 
mindenfelé ivott. Sőt otthon is foly­
tatta az ivást. Este az egyik mada­
rasi korcsmában szívta magába a 
bufelejtőt, amikor a véletlen úgy hoz­
ta magával, hogy ebbe a korcsmába is 
betért vőtársa a feleségével. A vőtárs 
is ivott, bár nem volt iszákos.

Esti lesen.
Vankó ezután felkerekedett a korcs­

mából és előrement Horváth-Matuska 
házához, ahol este kilenc óra tájt : 
leült az utcai padra és várt. Közben : 
odament hozzá Horváth-Matuskának ! 
utcán játszadozó Mária nevű kis leá- ’ 
nya a két 11 — 12 éves Borics-gyer- ! 
mekkel. Vankó megkérte vőtársa^ kis ; 
leányát, hogy küldje ki a Katát, . 
(vagyis Vankó feleségét.) A gyermek j 
azt mondta, nincs ott és nem is tudja 
hol van.

Pár perc múlva hazaérkezett Hor- | 
váth-Matuska a feleségével és Krizsák I 
István nevű rokonukkal.

A kisleány azonnal közölte szülei- j 
vei, hogy : j

— Itt van a Sándor bácsi is.
Erre Vankó odaszólt a sötétből vő- i 

társához :
— Pista, hol van a feleségem ? 

M ért nem jön hozzám ? Küldjétek 
haza !

— Nem tudom hol van a feleséged. 
Te pedig menj haza és ne alkalmat­
lankodj itt ! — mondta Horváth-Ma­
tuska.

A gyilkosság.
Vankó ezután megkérte vőtársát, 

hogy menjen vele egy pillanatra félre, 
akar neki mondani valamit. Alig men­
tek félre, a következő pillanatban pe­
dig már összekaptak és a földre zu­
hantak. Utána borzalmas sikoly és se­
gélykiáltás hangzott el. Vankó birkó­
zás közben zsebkésével hasba szúrta 
vőtársát. A szúrás a máját is érte, a 
hasát pedig felhasitota.

HorváthrMatuskát igen súlyos élet- 
veszélyes sérüléseivel beszállították a 
bajai közkórházba, ahol másnap,
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Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett V Dunabrikett
1 kötőanyag nélkül 1500 atm.nyo 

máson préselve kb. 15 dkg-os 
prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobaíütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST!

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők.
BAJA, SZEGED,

Kölcsey-u. 11. 
Telefon 21-01.

nyitva áll 
»zésére.

Haynald-u 13. 
Telefon 26. ?

Hm 0 m ■ 0* ■ jko es Sarcipoit
sarkalom, talpalom, foltozom. Kívánatra aznap elkészül.

STELLNEF^ ZSIGMOND cipőüzlet Baja, Vörösmarthy utca 1. Telefon 281.
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szombaton, augusztus 17-ikén délután 
3 órakor meghalt. A kórházba azon­
nal megoperálták, de akkor már ment­
hetetlen volt. Felboncolás után augusz­
tus 19-ikén temették el.

A főtárgyalás.
A kir. ügyészség a btk. 279 §-ába 

ütköző szándékos emberölés bűntetté­
vel vádolta.

A kihallgatása során a fenti módon 
adta elő a tényállást. A gyilkosság­
nak nem volt szemtanúja. Erre vonat­
kozólag azt adta elő a főtárgyaláson, 
hogy azért hívta félre vőtársát, hogy 
ittas fővel megkérje: vegye rá felesé­
gét, hogy térjen vissza hozzá, mert az 
asszony hallgat reá és az cselekszi, 
amit ő tanácsol neki. Eközben össze­
kaptak s ő ittasságában a bicskához 
nyúlt.

A törvényszék mintegy 15 tanút hall­
gatott ki. Köztük többen azt igazolták, 
hogy Vankó részeges volt.

Kihallgatta a bíróság a kis Marit, az 
áldozat nyolc éves kis leányát is, aki 
ott volt az utcán a halálos esti pár­
bajnál. A kis leány nem volt megijed­
ve a bíróság előtt, hanem feltűnően 
értelmes válaszokat adott a feltett kér­
désekre.

Az esti jelenetre vonatkozolag azt 
adta elő, hogy Vankó Sándor, amikor 
az apját félrehivta, fojtott hangon rá 
támadt :

— Miért csalod el tőlem a felesé­
gemet ? Mi közöd neked az asszo­
nyomhoz ?

— Azután egymásba akaszkodtak és 
elvágódtak a földön s egy pillanat 
múlva, már apám felsikoltoti, hogy meg- 
szurtak — mondotta.

Kihallgatta a bíróság a két 10 és 11 
éves Borics gyermeket is, akik jelenték­
telen vallomást tettek.

Utána dr Haranghy László tövény- 
széki orvos terjesztette elő szakértői 
véleményéi, amely kedvezőtlen volt 
Vankó Sándorra.

Elhalasztották a tárgyalást.
A bíróság ezután elhalasztotta a 

tárgyalást későbbi időpontra, mert 
még egy tanút, Krizsák Istvánt is ki 
akarja hallgatni, aki jelen volt a gyil­
kosságnál, mert utána ő ölelte át há­
tulról a gyilkos Vankó Sándort s ki­
vette kezéből a véres bicskát. Krizsák 
állítólag Budapesten tartózkodik, a va­
lóság azonban az, hogy Jugoszláviában 
van.
nw*isexiT.(go

Öt érdekképviseleti 
választás lesz még 

a héten.
Az érdekképviseleti választásokkal 

kapcsolatban még meg kell említenünk, 
hogy a Mérnök Kamarai választásokat 
Baján a városháza kistanácstermében 
november 9-én délután 3-tól 6 óráig 
tartják meg. A megyénél ugyanezen 
napon és időpontban a megyeházán a 
kistanácsteremben.

A Társadalombiztosító választmá­
nyából delegálandó tag választását bi­
zonyos differenciák kiküszöbölése miatt 
— amelyekről már megemlékeztünk — 
el kellett halasztani.

Közjegyző kamarai választás Baján 
nem lesz, mert a törvény úgy intéz­
kedik, hogy ott, ahol a közjegyzők 
száma 4-nel kevesebb, ott nincs vá­
lasztás, hanem életkor szerint az idő­
sebb közjegyző kerül be a törvényha-

A Bács-Bodrog vármegyei Vitézi 
Szék már megtette előkészületét a de­
legálásra. Az egy rendes és póttag ne­
vét úgy a városnál, mint a megyénél 
felterjesztette az Országos Törzska­
pitánysághoz: amint az leérkezik, kö­
zölni fogja a megyei Vitézi Szék a 
várossal és a megyével.

A bajavárosi Mezőgazdasági tagvá­
lasztásokat november 10-én délelőtt 
10 órai kezdettel ejtik meg a város­
háza kistanácstermében.

K.
Mohácsra helyezték kapitány­
sági vezetőnek dr Oltványi 

István rendőrtanácsost.
A bajai államrendőrkapitányságnak 

kedves házi szenzációja akadt mára. 
A székesfehérvári kerületi főkapitány­
ságtól megérkezett a rendelet, amellyel 
dr Oltványi István rendőrtanácsost, a 
bűnügyi osztály vezetőjét, át helyezte 
dr Scitovszky Béla belügyminiszter 
Mohácsra és az ottani kapitányság 
vezetésével bízta meg. Az áthelyezési 
rendeletet a belügyminiszter irta alá. 
Dr. Oltványi István rendőrtanácsosnak 
november 18-ikán kell átvennie uj ál­
lomásán a hivatalt. Amilyen örvende­
tes meglepetés ez a megbízatás, amely 
a bajai államrendőiségi tisztviselői 
kar egyik legszimpatikusabb és min­
denki által kedvelt tagját érte, époly 
fájdalmas is, mert az álianirendőrság 
és a közönség elveszti a mindig ked­
ves előzékeny és udvarias dr Oltványit, 
akinek számára tz az előléptetés csak 
erkölcsi előléptetés, mert nemcsak nem 
jár nagyobb díjazással, hanem, sok 
munkával jár a nagy forgalmú határ- 
város rendőrségének vezetése. Érdekes, 
hogy dr Oltványi éppen tegnap köl­
tözött uj lakásba Baján s most jött 
meg az áthelyezési rendelet. Mohács­
ról az eddigi kapitányság! vezetőt: 
Lindemann Hugó rendőrtanácsost Bu­
dapestre helyezték. Dr Oltványi utód­
ját még nem nevezték ki. Hogy ki 
lesz Baján a bűnügyi osztály vezetője 
dr Oltványi István lávozása után, arról 
még nem történt itézkedés. Dr Oltvá­
nyi a felszabadulás óta a kapitányság 
bűnügyi osztályát vezeti s mint ilyen 
néhány nagyobbszabásu bűnügyben 
sikeresen irányította a nyomozást s jó 
hírnevet csinált magának.

— Mészáros Gellért tanárképző- 
intézet! tanár. Mészáros Gellért ászt. 
rg. tanárt, aki nemrégen távozott Bajáról 
a székesfehén’ári reálgimnáziumhoz, a 
zirci apát jelenlegi munkakörének meg­
tartásával rendi tanárképző-intézeti ta­
nárrá nevezte ki.

Mesedélután. Vasárnap d, a. fél 
5 órai kezdettel rendezi az Izr Nőegy­
let a Nemzeti Szálloda dísztermében 
mesedélutánját. Az „Aladdin és a csoda- 
lámpás" című mesejátékában a következő 
apróságok játszanak: Schön Zsuzsa, 
Fischhof Juci, Fejér Vera, Gyenge 
Erzsébet, Singer Ilona, Salamon Olga, 
Deckner Rózsi, Herceg Erzsébet, WUm­
feld Ferkó, Stern Gyurka, Ripp Kató, 
Boros Vera, Földes Vera, Löwy Éva, 
Rollberg Zsuzsa, Herschkovits Olga, 
Steliner Laci, Szász Vince, Welitsch 
Géza, Földvári Piroska, Róth Edith, és 
a Szellemet még egy később kiválasztandó 
személy kreálja.

Magyar Általános Kőszénbányák r.-t.

Tatai tojásszén
(boulette.)

Próbálja meg előbb, azután rendeljen!
Jó, olcsó, gazdaságos. Teljesen póloJja a drága külföldi 
szenet. Salakmentesen elég, könnyen és tisztán kezelhető.

Aki tatai brikettel fűt, a saját és az ország 
érdekelt szolgálja. A tatai brikett használatánál a
tüzelés költségeiben kb. 30°/0-os megtakarítás érhető el.

Egyedelárusltó:

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon: 266.

— A megyei ügyvédek érdekkép­
viselője a megyegyülésben. A vár­
megye területén: Bácsalmáson, Mélykuton, 
Jánoshalmán lakó mintegy 15 főnyi 
ügyvéd szerdán délelőtt ejtette meg az 
érdekképviseleti választást a megyei tör- 

S vényhatósági bizottságba. A választást 
dr. Kovacsich József bácsalmási ügyvéd,

: tb. megyei főügyész vezette mint elnök.
! A megyei ügyvéaek titkos szavazás ut­

ján a megyegyülésbe rendes érdekképvi- 
I setéjükként megválasztották dr. Kiss 
József bácsalmási ügyvédet, póttagnak 
pedig dr. Kiss Péter mélykúti ügy­
védet.

— Baja bűnügyi és kár statisz­
tikája. A bajai államrendőrkapitányság 
bűnügyi osztályának jelentése szerint 

\ októberben vagyonelleni bűncselekményt 
elkövettek 58-at és 8 testi épség elleni 
bűncselekményt. A kinyomozott tettesek 
száma 10. Az eredményesen kinyomozott 
ügyek száma 29, azaz 59, százalék. A 
bejelentett kár 8187 pengő, amiből a 

I nyomozás során megtérült 1285 pengő.
— Baja utlevéforgalma A bajai 

I áltamrendörknpitányság utlevélosztdlya 
j októberben kiadott családi ügyben 17, 
I munkavállalásra 5, tanulmányi ügyben 

3, üzleti ügyben 5, összesen 31 útlevelet.
— A reading! fegyház balladája.

A bajai járásbirósági fogházban ok­
tóberben 89 egyén volt letartóztatva, 
akik közül 2 fegyházra, 28 börtönre, 
34 fogházra, 2 elzárásra volt ítélve, 
11 előzetes letartóztatásban volt, 4 
vizsgálati fogságban, 7 felebbezés alatt 
állott és őrizetes fiatalkorú volt 1.

— Baromfi kiállítás Budapesten.
A baromfitenyésztők Országos Egyesü­
lete a földmivelésügyt minisztérium tá­
mogatásával december 5-8-ig Budapes­
ten, a tenyészállat vásártelepen, nemzet­
közi baromfikiállitást rendez. A kiállítá­
son érdemes részt venni, mert a földmi- 
velésügyi minisztérium dijain kívül érté­
kes tisztelettárgyak kerülnek a díjazás 
révén kiosztásra. A kiá iitás megtekinté- 
re felutazó közönség részére 50 száza­
lékos utazási kedvezmény biztosittatik. 
Egy igazolvány ára P 1 30. Bővebb fel­
világosítást a Gazdasági Egyesület szí­
vesen ad.

— Agyonsujtott a villanyáram 
Felsőmindszenten egy kereskedőt.
Az oroszló-bakócai törvényhatósági ut 
mellékén az összes fákat kivágják s he­
lyébe gyümölcsfákat ültetnek. Ezen ut 
felsömindszenti részén, benn a községben 
Herr Miklós tojáskereskedő egy a háza 
előtt álló fát döntött ki. A fa a közelben 
húzódó telefon vezetéket eltépte, úgy, 
hogy a villany világítási vezetékhez érve, 
esett a földre. A szerencsétlen Herr 
nem hallgatva Pál Lajos körjegyző fi­
gyelmeztetésére és kicsinyéivé a villany­
áram erejét a huzalt megfogta, Herrt a 
villanyáram nyomban agyonsujtotta. 
Budapestre utazott nejét, 3 tagú család­
ját hagyta árván. Baranyában sajnos 
nem az első az ehez hasonló szerencsét 
leriség. éppen ezért ajánlatos volna tdőn- 
kint többször kihirdetni a falvakban a 
villanyáram veszélyes voltát.

özv. árkosi Benkő Sándorné szül. Csausz Elza mint hitves, 
árkosi Benkő Margit, árkosi Benkő Miklós mint gyermekei szomorú 
szívvel, de a Mindenható szent akaratában megnyugodva tudatják, hogy 
a forrón szeretett férj, édesapa, nagyapa, após és rokon

arkosi BENKŐ SÁNDOR
nyug. m. kir. honvéd huszár ezredes

folyó hó 5-én d. e. 7 órakor életének 64-ik, házasságának 35-ik évében 
csendesesen visszaadta lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk kihűlt tetemét f. hó 7-én d. u. 4 órakor fogjuk 
a Czirfusz Ferenc-utca 16. sz. gyászházból a Rókus temetőben levő 
családi sirkoltba örök nyugalomra helyezni.

Baja, 1929. november hó 5-én.
Áldás és béke felejthetetlen poraira,

árkosi Benkő Miklósné szül. Reppmann Éva menye, árkosi Benkő 
Erzsiké unokája. Khayll Elemér sógora. Khayll Elemérné szül. 
Csausz Zseni sógornője Khayll István és Márta és számos rokona.
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November 9. 2 NAPIG November 10 I
szombat 6, fél 9 ó. vasárnap fél 4, 6, fél 9

Dolores del Rio
ez idei első filmje

RAMONNA...
Kisérő műsora:

V 1 D A M EST
Gimnazista leány VERONKA

Fodor László 1 f. vigjátéka. Városligeti idil. Irta : Kőváry Gy.
Magyar tánc. Angol tánc. Spanyol tánc. Rónai Csöpi.l

Esküvő előtt Színpadi tréfa. 1 felv. Irta: Vaszari János j

[ November hó 10-én. vasárnap d u fel 4, 6, este fél 9 órakor

LENGYELVÉR
Filmregény 2 részben, 14 felv. Mindkét részt egy előadásban mutatjuk be. 

Főszerepben: PETROVITS SZVETISZLÁV és BOJDA JUCI.

JANCSI
személyes felléptével

Ilyen az én formám
1 Filmszkeccs 2 felvonásban.
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Kossuth Lajos utca 13. számú ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből eladó.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat

Telefon : 290.

fi

CSAK eternit'* védszoval jelölt.pala és cső valódi.
ETERNIT MÜVEK HATSCKEK LAJOS. BUDAPEST. AN0RASSY-UT33.-6YAR. NYER6ESUJFALU,

Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPESTI-UT

Az egész országban 
felállítják az adósok 

„fekete listá"-ját.
A Budapesti Kereskedelmi és Ipar­

kamara kezdeményezésére nagy jelen­
tőségű intézmény megszervezése van 
folyamatban. Megalakítják a Megelőző 
Hitelvédelmi intézetet, amelynek az 
lesz a hivatása, hogy a kereskedők és 
iparosok összes adósait központilag 
nyilvántartsa, azok anyagi helyzetéről 
állandó ellenőrzést vezessen, úgy hogy 
minden cég vagy vállalat azonnal pon­
tos információt szerezhet be azokról a 
személyekről, akik hitelbe akarnak vá­
sárolni. A kamarát az egyes iparágak­
ban már bevezetett feketelisták sikere 
buzdította az érdekes terv megvalósí­
tására. Ez a rendszer azonban csak 
az egyes szakmák keretén belül érvé­
nyesült eddig, mert az iparosok nem 
tudták, hogy más szakmáju iparos­
társaiknál mennyi adósságot csinál­
nak a náluk feketelistán szereplő 
egyének. A központi nyilvántartó azon­
ban már minden adósságról tájékoz­
tatni fog és a szabóiparos pontosan 
tudni fogja, hogy a hitelt kérő személy 
mennyivel tartozik már a divatáru- 
kereskedőnek, a cipésznek, az aszta­
losnak és más szakmabeli iparosnak 
és kereskedőnek. A nyilvántartásban 
feljegyzik az adós jövedelmét is, úgy 
hogy az érdeklődő el ludja majd

bírálni, hitelezhet-e még az illetőnek 
követelésének kockázkázlalása nélkül. 
Természetesen kötelezik az összes 
kereskedőket és iparosokat, hogy adó­
saikat jelentsék be a kamaránál a 
nyilvántartás érdekében. Mint értesü­
lünk a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara országos akcióvá akarja 
kifejleszteni ezt a mozgalmat és meg­
valósítása érdekében már érintkezésbe 
is lépett a vidéki kamarákkal és ér 
dekképviselettel.____________________

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Jött, hallották, győzött
a „Béjé 301“ hálózati rádió!

Kapható:

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalatatánál.

BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255.

NYÚL AT veszünk
darabonként

P 5'20-ért
Allatforgalmi r -t. Baja

Telefon 251. Budapesti-ut. Telefon 251.

....... -
Rózsaburgonya

9 pengő.

Fejeskaposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Teleton 134.

„KALÓR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

Hívja fel telefonon a 389 számot.
Tűzifa rendelését azonnal 

szállítja DEUTSCH tűzifa és 
és széntelep. Teherpályaudvar

(volt Salapdlhy-falelep.)

(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

6RUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Stukatur- és aiabastrom-

gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10. Telefon 356

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó:
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

I I • »• Iliim«

Larakatok:
Wildmann Ká mán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

TETŐFEDÉSI VÁLLALATA Baja, Sugovica parton. — Telefon: 210.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtójin HajAn.


